

莱芜市教育局开展加强师德建设规范办学行为专项整治

老师办补习班校长或将免职

文/片 本报记者 程凌润

7日起,莱芜市开展加强师德建设规范办学行为专项整治,重点整治上课接打电话、擅自没收学生手机、接受家长宴请等八类违规从教行为。一年之内,教师乱办班乱补课被查实3起及以上的学校,校长将被调离工作岗位或撤销校长职务。

▶莱城区教育局开展加强师德建设、规范办学行为专项整治动员会。



老师上课期间不能接打电话

11日,记者从莱芜市教育部门获悉,2013年11月7日至2014年2月底,莱芜市将开展加强师德建设规范办学行为专项整治活动,此次活动将重点整治教师的八类违规从教行为,《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》中列举的十五项普通中小学违规办学情形也是此次专项整治行动的重点。

点。

记者注意到,八类违规从教行为中,对教师课堂教育教学行为方面做了明确规定。酒后进课堂、进宿舍,上课吸烟、接打电话,工作时间上网聊天、看视频、玩游戏,语言、举止不文明,有损社会公德和为人师表形象的;擅自没收学生手机或者勒令学生回家反省的;歧视学生,对学生

实施体罚、变相体罚或者其他侮辱人格尊严的行为的;违反规定授课、布置作业的等违规行为的明确提出,对老师的课堂教学来说是一种约束。

另外,利用调座位、分宿舍等管理,教育便利,接受家长宴请的;过年过节暗示、索要、收受学生及家长钱物,或者要求学生及家长为其谋取

利益的;组织、参与或变相参与有偿家教、有偿补课,违反规定在校外兼课、兼职,或利用教育教学岗位之便强迫、动员、诱导学生接受各种形式有偿辅导的;擅自组织学生统一征订教辅材料、向学生推销教辅材料及其它商品,或巧立名目乱收费等违规从教行为也是不允许的。

教育局网上曝光教师违规行为

为推进师德建设规范办学行为专项整治活动,莱芜市教育部门采取辅以电话调查、成立专项巡查小组等措施,还将在网上设立“违规行为曝光台”,对教师违规行为予以曝光。

期间,莱芜市教育部门将在全市中小学12个年级中分别随机抽取200名学生或家长

作为样本,针对师德师风、规范办学等方面影响课业负担的共30项指标进行电话随访;各中小学还要举办一次道德讲堂活动,通过观看师德楷模的专题片,听取身边好人的师德报告,以及自我反省、同唱歌曲、诵读经典、发善心、送吉祥等系列流程,提升教师师德修养;每名教师都要进

行师德承诺,连同举报途径等内容张贴于校园或班级走廊等显著位置;学生与家长也要向学校承诺不请教师、不参与乱补课等违规行为,一式两份,家长和学生共同签名。

据介绍,专项整治期间,莱芜市教育局将采取接受投诉和突击抽查的办法,由分管局长、相关科室负责人及各区

抽调人员组成多个巡查小组,携带微型摄像机,深入到学校周围和居民区进行经常性检查,集中查处一批教师参与有偿补课等上述八类教师违规行为,并在莱芜教育信息网设立“中小学及教师违规行为曝光台”,由专人负责在限定期限内对投诉信息进行答复。

乱办班被查,校长将被免职

据介绍,专项整治活动分为学习宣传、自查自纠、集中整治、总结提高四个阶段。活动结束后,莱芜市教育局将进一步完善师德师风建设和规范办学相关规章制度,把教师师德表现情况与教师的考核、聘用、评职、晋级评先评优和干部任用挂钩,实行师德

“一票否决制”,并探索建立健全师德建设和规范办学的长效机制。

记者注意到,此次专项整治活动将对教师乱办班乱补课现象予以严肃处理。首次被查实乱办班乱补课的责任教师(含在职教师到社会办班)乱办班乱补课的责任学校校长,全市

学生参加课外辅导班),责令其立即停止违规行为,在全市教育系统通报批评,取消三年内评优晋级资格,待岗一年。公办中小学临时聘用的教师乱办班乱补课,一经查实立即解聘,其他学校不得聘用。

对一经查实教师乱办班乱补课的责任学校校长,全市

教育系统通报批评,进行诫勉谈话;一年内被查实2起以上(含2起)教师乱办班乱补课的现任学校校长,按照干部管理权限给予党内或行政警告处分;一年内被查实3起以上(含3起)教师乱办班乱补课的现任学校校长,调离校长工作岗位或撤销校长职务。

相关新闻:

莱城区开展师德建设专项整治

本报11月11日讯(记者 程凌润 通讯员 张玉华)8日,莱芜市莱城区教育系统召开“加强师德建设、规范办学行为”专项整治动员会议,全面安排部署了“加强师德建设、规范办学行为”专项整治活动。

会上,莱城区教育局基础教育科倪东升科长传到了《莱芜市教育局加强师德建设规范办学行为专项整治活动实施方案》,莱城区教育局党委委员、区政府督导室主任韩汝喜对推进专项整治活动提出了意见。

“师德建设是一所学校、一个区域教育形象的重要标志,是实施素质教育的基础和底线,是努力办好人民满意教育,助推首善之区建设的基本保障,加强师德建设、规范办学行为,是一项永恒的课题。”韩汝喜称,莱城区教育系统“加强师德建设、规范办学行为”专项整治活动要密切结合实际和师德师风集中教育活动的各项具体要求,宣传动员做到全部覆盖、双向承诺做到全部到位、道德讲堂做到全员参与,做到课业负担调查摸底、规范从教和办学行为出实招、对教师“八小时”以外的监督见实效,对教师从事有偿家教等8类违规行为和《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》中列举的十五项普通中小学违规办学情形做到从重查处、从重处罚。

韩汝喜强调,学校问题和教师个人问题查摆清楚,把各项整改措施落实到位,把依法治校、依法执教贯彻始终,努力营造对8类教师违规行为和15项普通中小学违规办学情形的高压态势,形成师德师风建设和规范办学行为的长效机制。

齐鲁晚报·今日莱芜

办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌



有重量,
更有分量!

全年订阅只需180元

尽享山东第一都市报

【分类齐全】
【你我更需要】
【发行更广泛】
【贴近读者】
【内容更精彩】
【报纸增厚】
【不断矿大】
【价格不变】
【全新升级】

齐鲁晚报订报热线:6380009
邮局订阅电话:11185